

省政府办公厅部署全省行政首脑机关办公决策服务系统建设和改进政府系统电报管理工作

8月31日至9月1日,省政府办公厅在扬州召开全省行政首脑机关办公决策服务系统建设和改进政府系统电报管理工作会议,全省11个市政府有关秘书长或办公室主任出席了会议。扬州施国兴市长到会看望了代表,并讲了话。省政府副秘书长兼办公厅主任施绍祥同志对这两项工作进行了部署。关于全省行政首脑机关办公决策服务系统建设,他提出“用三年时间,基本建成全省行政首脑机关办公决策服务系统,高效率、高质量地为领导宏观管理和科学决策服务”,今年底,要实现省政府办公厅与11个市政府办公室(厅)和省政府部分厅、局的计算机联网,为明年省、市政府间通过计算机远程工作站直接传输明传电报、文件和信息积极做好准备。各市、各单位在系统建设中要认真做到统一规划,分步实施;注重应用,发挥效益;精心组织、强化管理。争取95年底实现全省政府系统计算机联网,达到建设全省行政首脑机关办公决策服务系统的总体规模要求。关于改进政府系统电报管理工作,施绍祥同志提出,要按照《党政机要工作条例》和《密码电报管理规定》的要求,建立健全机要保密、电报办理、催办查办、电报归档等各项规章制度,规范电报办理程序,确保电报的时效性、准确性和安全可靠。

常州市采取措施 多渠道筹措教育经费

一是“八五”期间全市中小学的公务费和校舍维修费争取按现有标准提高一倍。二是从1993年开始,市财政逐步将市区中小学全民教职工按政策规定的节支奖和各项补贴,列入各级财政预算内支出,三年内全部到位。

三是城市教育费附加由税务部门按规定征足,教委做好统筹安排,不得用于职工福利和发放奖金。农村教育费附加按规定收取,不得任意减免,不得挪作他用。四是市财政每年拨出150万元专项经费,用于中小学教师住房建设。五是从城市建设维护费中提取5—8%,由教育部门统一安排城市中小学、幼儿园设施的配套建设和校舍维护。六是企业职工教育经费,由职工工资总额的1.5%提高到2.5%,增加部分用于职业技术教育和就业前培训。七是从1993年起,农村扫盲和成人教育经费由各级财政按农民人均0.25元列支。

常熟市土地规模经营成效显著

目前,全市共有劳均承包耕地15亩以上的土地规模经营单位627个,承包耕地5.1万亩,分别比试点以前1986年增加47.2倍和39.4倍,比1991年增加272个单位、2.95万亩面积。有10多个村的全部耕地或全部商品粮田已实行规模经营、专业化生产。规模经营形式多样,以家庭农场为主,也有联户经营、村办、厂办经营等,平均每个经营单位承包耕地81.4亩,劳均29亩,承包期较长。承包者大多曾经当过村民组长、会计、农技员和农机手等。

木渎镇“扔卒保车”保重点

以建材为重点、“怕冷不怕热”产业结构的吴县木渎镇,“扔卒保车”保重点,集中力量抓年产100万吨水泥和2.4万千瓦余热发电机组重点项目。为了解决资金困难,这个镇一是积极引进外资,新加坡一财团决定投资2000万美元合作开发;二是将现有年产70万吨的水泥厂与上海钢铁五厂和上海房屋居住开发公司等单位合资;三是增产适销产品扩大销售。这个镇生产的“金猫”牌水泥是高标号名牌产品,畅销江、浙、沪,其中80%用于上海浦东开发、杨浦大桥、(下转第48页)

(上接第 43 页)上海地铁和沪宁高速公路等国家重点项目。

常青乡办实事不向农民摊派

如皋市常青乡采取措施减轻农民负担,做到合同外向农民的摊派筹款全部取消,计划为群众兴办的实事一项没有减少。这个乡根据国家有关规定,首先核减了合同内各项提留、统筹款 63 万元,占上年人均纯收入的

比例由 10.16% 下降到 4.37%。然后全部取消了原定在合同外向农民摊派的 12 项,人均负担又减少 38 元。计划办的六件实事照办,但资金采取其他办法解决,如安装程控电话,原定向农民摊派 40 万元,现改为在乡有经济上交款中安排、向用户收取和在市邮电局补助费中解决。两所中学撤并,现有资金建教学大楼尚缺 12 万元,决定不再向农民摊派,将楼房改建平房。